

FERRO  
CARRILES

De Palma a Manacor  
3:15 (mixto) — 8:10 m. y 2:45 t.  
De Palma a La Puebla  
3:15 (mixto) — 8:10 m. 2:45 y 4:15 (mixto) t.  
De Manacor a Palma y La Puebla  
3:15 (mixto), 8 m. — 8:45 t.  
De La Puebla a Palma  
4 (mixto), 8:25 m. y 3:20 t.  
De La Puebla a Manacor  
4 (mixto), 8:25 m. y 3:15 tarde.  
Los días de mercado en Inca.  
De Inca a Palma 2 t.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,  
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,  
Palacio, 2 y 4.

# LA OPINION.

VAPORES  
CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-  
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Miér. 3 t. Bar-  
celona.—Miér. 2:25 t. Mahon por Alcedia.  
—Juev. 3 t. Valencia.—Sáb. 2:25 t. Barce-  
lona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—  
—9 m. Mahon por Alcedia.—Miér. 3 t.  
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon  
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado  
— Barcelona.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.

Despacho. de 8 a 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

PRONÓSTICOS DE LA ATMÓSFERA.

Si las estrellas pierden su brillo sin que aparezcan nubes, es signo de tempestad. Las coronas ó círculos blanquecinos que se ven al rededor del sol, de la luna y las estrellas, son un signo de lluvia. Cuando á la puesta del sol se forman nubes al Oeste y se coloran, esto indica generalmente viento ó tiempo seco. Las nubes que despues de la lluvia bajan cerca de la tierra y parecen rodar por los campos, son un signo de buen tiempo; y si sobreviene la neblina con mal tiempo, indica su cesacion; pero si es con tiempo bueno y se disipa dejando nubes, es infalible que hará mal tiempo. Si el horizonte está limpio de nubes y no hace viento, ó si lo hay es Norte, es señal cierta de buena tiempo. Si al viento sigue una helada que se disipa con neblia, es señal de tiempo malo y más sano. En el clima de Paris el viento Sudoeste es el que trae generalmente el agua, y el Este da buen tiempo, pero seco y frio. El cambio frecuente del viento es anuncio de una borrasca. Los vientos que empiezan á soplar durante el día, son mucho más fuertes y duran más que los que empiezan por la noche. La helada que empieza por un viento Nordeste, dura mucho tiempo y hace mucho daño. Algunas nubecillas blancas que pasan bajo el sol cuando va extinguiéndose y se coloran de encarnado, amarillo y verde, anuncian la lluvia.

Los mochuelos, que se oyen gritar durante el mal tiempo, anuncian la vuelta del bueno. Los cuervos que cruzan por la mañana, indican la misma cosa.

Cuando el hollín se suelta, y cae de la chimenea, hay grandes probabilidades de agua; pero si las llamas parecen más ardientes que de costumbre y la llama más agitada es señal de vientos y frios; si, por el contrario, la llama sigue recta y tranquila, es indicio de buen tiempo.

Cuando vuelan los patos con buen tiempo graznando y se sumergen en el agua, es indicio de lluvias y tempestad.

Cuando las abejas se separan poco de su colmena, anuncian agua; lo mismo

que cuando llegan todas juntas á la colmena antes de anochecer y sin estar cargadas.

Si los pichones vuelven tarde al palomar, indican lluvia al día siguiente.

Cuando los pollos escarban en la tierra más de lo que acostumbra, anuncian agua; lo mismo que si los gallos cantan por la tarde ó á horas extraordinarias.

Es signo de mal tiempo que vuelen las golondrinas rozando la superficie de la tierra ó el agua. Cuando pican las moscas y se ponen más importonas que de costumbre y las abejas son malignas y atacan al que se les acerca, indica tempestad.

Si las ranas cantan más que de costumbre y los sapos salen en gran número de sus agujeros; si las lombrices de tierra salen á la superficie; si los topos labran la tierra más que de costumbre, es casi seguro que lloverá.

Se pueden tambien citar los hechos siguientes como señal de lluvia: las aves de agua, como los cuervos, las gaviotas, etc., dejan el mar y se vienen á tierra; los cuervos y cornejas se unen y desaparecen súbitamente; las urracas y los grajos se unen y arrojan grandes gritos; las cornejas gritan por la mañana de un modo entrecortado y más que de costumbre; los esparavanes y águilas no vuelan; los pajarillos su alimento y huyen hacia sus nidos; los pollos y pichones permanecen en los suyos, las aves domésticas corren por la arena y sacuden las alas; las alondras y gorriones cantan de madrugada.

Los asnos rebuznan más que de costumbre; los bueyes dilatan la nariz, miran hacia el Sur, se echan y se lamen; los caballos relinchan con violencia y patean; los perros aranjan la tierra con furor, las ratas y ratones hacen más ruido que de costumbre, etc.; las lombrices salen de tierra con abundancia; las arañas caen de sus telas, las moscas están más pesadas; las hormigas se dirigen precipitadamente á su morada; los mosquitos rumban más que de costumbre.

PRONÓSTICOS DEDICADOS DEL BARÓMETRO.

Cuando el mercurio sube y baja mucho, anuncia cambio de tiempo. El des-

censo del mercurio no anuncia siempre lluvias, pero si vientos. El mercurio baja más ó ménos segun la naturaleza del viento; el mercurio sube generalmente más cuando el viento es Noroeste, Norte y Nordeste. Cuando hay dos vientos al mismo tiempo, el uno próximo á la tierra y el otro en la region superior de la atmósfera, si el viento más alto es Norte y el viento bajo Sur, es fácil que sobrevengan lluvias aunque esté alto el barómetro; si al contrario, el más elevado es el viento del Sur y el del Norte más bajo, no lloverá aunque el barómetro esté muy bajo.

Por poco que suba el barómetro y continúe elevándose despues, ó durante una lluvia abundante y larga, hará buen tiempo. El mercurio que baja mucho, aunque lentamente, indica continuacion de mal tiempo ó tiempo vario; cuando sube mucho y con la misma lentitud, buen tiempo. El mercurio que sube mucho y con prontitud, anuncia que será de corta duracion el buen tiempo; cuando baja mucho y con la misma prontitud, es igual indicacion de mal tiempo.

Cuando el mercurio permanece un poco en el tiempo variable y el cielo no está sereno ni lluvioso, no hará ni malo ni buen tiempo; pero por poco que el mercurio descienda entonces, anuncia lluvias ó vientos; si por el contrario, sube, se puede esperar un buen tiempo.

## ECOS POLÍTICOS.

Dice un colega:

«¿Debe el Sr. Ruiz Zorrilla volver á la patria? Pregunta es esta á la cual, desde luego, damos cumplida contestacion. El jefe de la democracia no puede volver á España, mientras en ella existan las instituciones que rigen y gobiernan los destinos del país.

La justicia, el honor, la dignidad y la consecuencia no le consienten venir.»

Comentario de «El Norte:»

«Como la razon, segun el colega, para

con mi arco y mi fiera mirada el azote despiadado que sobre mí descargaba fuertemente naturaleza; gozándome, como el buitre, en ver la sangre ya corriendo, ya coagulándose, y en respirar con anhelo infinito el asqueroso hedor de la negra muerte.

—¡La muerte! ¡Oh! yo no puedo creer en la muerte. Replicaba dulcemente Abel á su hermano. He visto secarse la yerba, he visto deshacerse la tierra en las grandes inundaciones, he visto á las mariposas abatir sus alas y rodar como una hoja seca, he visto morir el corderillo; pero no he visto morir al hombre. La muerte debe retroceder al querer besar con su negra ola las plantas. En ese mundo todo mundo todo tiene el encanto de la vida.

Yo veo que si la flor se deshoja es para dar fruto, y que si el fruto cae sobre la tierra es para nuestro alimento. Yo veo que si matamos al pobre animal es para darnos vida, y si le despojamos de sus pieles veoque es para vestirnos. Yo miro á todas las cosas que ruedan á mi vista, y á todas las veo dar de sí la vida. El arroyo, aunque corre, no desaparece; queda humedeciendo con sus aguas los campos. La semilla se rompe para dar el tallo. ¡Oh! yo, por las ilusiones que se albergan en mi alma, por la esperanza que agita mi vida, por todo lo que veo, por todo lo que siento, no puedo creer en la muerte. Ven, dulce vida, que haces crecer los vellones de mis ovejas y das rica leche á sus tetas, brotas en las yerbas de los campos, y sonries en el alba y lloras en el rocío y centellas en el astro, vén y resplandece sobre la frente de mi hermano, y alientalo con tu dulce calor, para que no vuelva jamás á gozarse en el espectáculo de la muerte. Yo no puedo creer en la muerte. Si murieramos no sobreviviría nuestra madre. Tu la ves con cuanta ternura nos ama

que no vuelva el Sr. Ruiz Zorrilla es la existencia de «las instituciones que rigen y gobiernan los destinos del país,» y dichas instituciones rigen y gobiernan los destinos del país, lo mismo para el señor Ruiz Zorrilla que para los demás que piensan como él, se deduce, siguiendo el estupendo razonamiento del colega, que si permanecen aquellos en la patria ó no tienen dignidad, ni honor, ni espíritu de justicia, ó existen dos lógicas en el mundo, una para los republicanos que han sido ministros de reyes, y otra para republicanos á secas.»

Bien contestado, aunque inútilmente el Sr. Ruiz Zorrilla no viene á España, porque sus antecedentes, sus actuales ideas y procedimientos, y los medios que posee para defenderlas le aseguran un fracaso ruinoso.

Le tiene más cuenta morir por consecucion en Paris, que de repente en España.

De «El Globo» son los dos siguientes sueltos.

Le dicen desde Biarritz á un colega, que desde que los conservadores se muestran demasiado interesados en la formacion de la izquierda dinástica, muchos constitucionales de verdadera importancia se acogen á la bandera de la fusion con más confianza que antes.

Es decir, que hay disidentes que apechugan con el señor Martinez Campos y demás centralistas con tal de no dar gustazo á los conservadores.

¡Si tendrán simpatias los hombres!

Dice «El Diario Español» que el juego del general está conocido, y que es juego que aquí ya no pasa.

«El general no ha aportado nada, aunque se diga que por él gozan del poder los constitucionales, á esta tarea del jefe del gabinete. Por lo tanto, la corona no llamó á los constitucionales por el odio que tiene el general á los conservadores: los llamó para que desarrollaran la política liberal. Si la corona cree que representa la política liberal el señor Sagasta,

como nos entrega su alma, como nos protege con su cariño, como siempre que nos ve derrama una lágrima de alegría, como se sonrie con nuestros juegos y goza en nuestros amores, y padece si nos ve tristes, y se desasosiega si tardamos en abrazarla; y desde lo alto de las peñas nos mira sin apartarse hasta que nos ha perdido de vista, y cuando viene la noche, vela con amor nuestro sueño; y al amanecer enciende la oración, que en sus labios parece aun más religiosa; y siempre vive de nuestra vida, porque si murieramos ¡ay! moriría ella tambien, y nuestra madre no puede morir, hermano mio. Cree, cree, pues, en la vida y apartate con sigilo de la muerte.

—Mi padre es el huracan, mi madre la tempestad, mi vestidura la hoja caída de los árboles, mi campo las montañas, mi único hijo es el arco, mi única compañera la flecha mi incentivo el hambre, mi amor el fugaz instinto, mi trabajo abrir la tierra para depositar algunas semillas cuando me faltan presas, mi cántico el agudo grito que imita el gemido del buitre carnívoro, ó el rugir hambriento del león; mi vivienda la caverna ennegrecida por el rayo, mi placer mirar como se desgajan los montes cuando el volcan abre su boca, y como danzan fantásticamente las nubes cuando el viento las azota, mi único descanso el sueño conciliador sobre las pieles de los tigres y de los leones arrancadas á sus huesos por mis propias manos, mi única vida arrojarme por el mundo con el impulso de mis pasiones, como la gran catarata que arrastra las piedras y arranca los árboles y suena tonante en los abismos, precipitándose rauda y rugiente en los altos montes.

(Se continuará.)

## FOLLETIN.

LA PRIMERA MUERTE.

Tragedia bíblica.

POR

EMILIO CASTELAR.

Ha venido á traer á la tierra la vida y no la muerte. Decía el pobre Abel. Errante por los bosques, he encontrado en mi camino la oveja inofensiva, inocente, que ha venido á calentar con su aliento mis miembros atidos. Desde este punto la he sometido á mí, y la dirijo por montes y por valles. Cuando los primeros rayos de la aurora despuntan por el horizonte, borranando en sus albos reflejos las indecisas estrellas, y el cielo brilla con la dulce esperanza del nuevo día, abandono mi cabaña, miro los presagios que los astros me señalan, reuno mi ganado y lo conduzco á pastar la yerba cargada de rocío; cuando el sol calienta lo llevo á la sombra de las encinas, donde sesteo, metiendo cada oveja su cabeza bajo el vientre de su compañera, y entregándose todas á dulce reposo; cuando cae la tarde, lo guío por los campos á recoger el último rayo del día, y me gozo en ver como los corderillos mansamente pastan la yerba del valle, mientras la ágil y ligera cabra clava su agudo diente en el arbusto que corona las cimas de las montañas, suspendida al borde oscuro de los abismos; hasta que al venir la noche, lo vuelvo al redil, entregando la custodia de su tranquilo sueño al fiel perro que vela tendido á su presencia meneando la cola é hiriendo mi sueño con su ladrido y estirando las orejas en señal de vigilan-

cia; dulce y tranquila vida, que en cambio de mis cuidados me ofrece paz en mi cabaña, blanca leche, sabrosa carne, pieles para mi cuerpo; víctimas que ofrecer á mi Dios en holocausto, á cuyo himno confío mis oraciones, propicias á sus ojos, como nacidas de quien solo desea paz y que naturaleza regala abundante pasto á su ganado.

Vengo cansado, jadeante, cubierto de sudor el rostro, encendida la sangre. Exclama Cain. He corrido por las montañas, oyendo gozoso el ruido de los vientos en los abetos y en los pinos. He recibido las gotas de la lluvia en mi rostro, y el huracan ha azotado mis espaldas, impulsándome á bajar al valle. ¡Cuánto he padecido en mi carrera! El torrente limitaba la tierra con sus aguas y el cielo con sus nieblas; las grandes encinas, fuertemente entrelazadas, me cercaban por todas partes y me oprimian con sus negras ramas, obligándome á arrastrarme por el suelo erizado de espinas; las serpientes levantaban sus aspides entre las yerbas, amenazándome con sus ponzoñas; los grandes peñascos apenas podian resistir mis pasos, y se precipitaban con horisóno estruendo en los abismos, que parecían llamarme á sí con su ronca voz; las oscuras cavernas despedían mi aliento negro, derramando mares de lava que cubrian de ceniza el suelo; todo era espanto, pues al par que arrancaba las zarzas pendientes de los árboles por no herir mi rostro, y rompía fuertemente la leña casi carbonizada en que se enredaban mis ensangrentados pies, vela de vez en cuando cruzar el rayo por las negras nubes y escuchaba espantado el mahullido de la hiena hambrienta, ó el rechinar de los dientes del leon que rompía los huesos de sus víctimas, sin que fuera parte á detenerse y amedrentarme, antes escitaban á la lucha y á que de mañana

puede el señor Sagasta continuar siendo gobierno, prescindiendo del general Martínez Campos.»

Y si no cree, claro es que se prescindirá también del señor Martínez Campos.

Es decir, que en el juego del general de todos modos se pierde.

LA OPINION.

PALMA 3 DE AGOSTO DE 1882.

No nos atrevemos á suponer que el Comercio quiera guasearse con nosotros cuando estampa en su número de ayer con una seriedad conmovedora, que nosotros censuramos anteayer el establecimiento de una fuente al pié de la cuesta de la Catedral.

«Si El Comercio se hubiera tomado el trabajo de enterarse de nuestro suelto antes de desollarlo, no lo habria dicho seguramente porque habria sabido» que en el citado escrito lejos de censurar se aplaude el establecimiento de dicha fuente en las siguientes palabras que reproducimos para que el colega las lea bien.

«Por mucho que no consideremos el sitio como el más á propósito para establecer una fuente, toda vez que, como no sean los del Circo, á penas hay allí vecinos, no por esto dejamos de celebrar que se piense en mejorar de algún modo las condiciones de la población, estableciendo el mayor número posible de puntos donde puedan los particulares acudir para surtirse de agua.»

Después de leído esto, los comentarios del colega huelgan y todo lo que compaña cae por su base.

Y debemos añadir que cuando escribimos el suelto en cuestión el caño de la fuente que hay en la calle de la Marina todavía no daba señales de haber sido recompuesto.

En el vapor-correo que, procedente de Ibiza y Alicante, fondeó ayer en este puerto, llegó nuestro particular y querido amigo D. Pedro Fernandez Miró, que viene, como todos los años á pasar unos días al lado de su apreciable familia y amigos.

Dámosle nuestra cordial bienvenida.

«Creían todos los embolados de buena fe...»

Así empieza el Comercio uno de sus sueltos de ayer.

Conste que, al decir de este colega, hay embolados de buena fe.

Y por lo tanto, recíprocamente, los habrá de mala fe también.

En cuanto á la primera suposición no podemos menos de decir que entre amigos, con verlo basta.

Según nuestras noticias por el barrio de S. Pedro aumentan las invasiones de la viruela.

Podría alguno decirnos qué precauciones ó qué medidas sanitarias se han adoptado para atajar los progresos de esta enfermedad?

Y aún contentándonos con menos ¿qué medidas ó qué precauciones sanitarias se piensa tomar?

Copiamos de nuestro colega El Demócrata las siguientes líneas que tratan un asunto que nos es muy conocido, y del cual probablemente nos ocuparemos con todo detenimiento:

«Se nos ruega la insercion de las siguientes líneas:

«No hace muchos días que en ocasion de ocuparse varios Sacerdotes de un asunto ed estremo delicado y que quizás llamó en breve la atencion del público sensato uno de ellos al parecer indignado pronunció estas palabras: «Si la sociedad conociera á esos místicos de nuevo cuño les echaria de su seno, si los fieles vieran sus miserias y presenciaran las intrigas de esos modernos fariseos les tratarian con desprecio y les mirarian con horror.»

«Algo duras nos parecieron entonces estas palabras, pero hoy que nuestros amigos de Biniali nos han contado minuciosamente lo que en dicho lugarejo está sucediendo, y el repugnante espectáculo que ofrece á los fieles del mismo su actual Vicario Fray Mariano Nadal, quien no perdona ocasion para desacredi-

tar á su predicador, sirviéndose de la mentira, de la calumnia y de medios si cabe mas indignos, no podemos dudar de la certeza de aquellas, ni menos dejar de sospechar si Fray Mariano sirve los planes de cierto personaje que según de público se dice suponiendo faltas y fingiendo acusaciones tiene el incomprensible y criminal empeño de presentar ante la sociedad como culpable á cierto sacerdote que es hoy y ha sido siempre modelo completo de virtud y honradez.

«Nada diremos hoy del personaje á quien ávido de proteccion sirve Fray Mariano, ocasion tendremos, y quizás muy en breve de ocuparnos de él, cuando con abundancia de datos tratemos cierto asunto, cuya historia es sin duda poco edificante y que arguye poca caridad en personas que en razon de su ministerio vienen obligadas á enseñar tan hermosa virtud con la palabra y con el ejemplo.

«En cuanto á Fray Mariano que sin tener en cuenta la peregrina historia de su vida se mete á censor de sus predecesores le diremos: que antes de echar piedras á sus hermanos mire si está limpio de pecado, que antes de alzarse médico de los demás se cure á si mismo y que antes de ver la pequeña paja en el ojo ageno eche del suyo la viga que le impide ver. Y decimos eso porque sabemos lo sucedido en el pequeño pueblo de Galilea durante el tiempo que Fray Mariano estuvo encargado de aquella Vicaria, y su precipitada huida de dicho lugar, y su llegada á Roma de donde se dice fué despedido, y su proyectado viaje á Buenos-Ayres, y sus intrigas con sus hermanos de Religion y sus riñas con su familia, y la riña que recientemente tuvo en Biniali con su propia Madre á la cual despidió con manifiesto escándalo de aquellos fieles quienes tomaron la determinacion de darle una encerrada, y por último la imprudencia y poco tacto con que en el confesonario trata ciertos asuntos.

Nada de lo dicho ignoramos, Fray Mariano, y sabemos muchísimo mas. Sabemos quienes son los amigos con quienes V. se acompaña, las visitas que V. hace, las personas que en su casa recibe, las conversaciones poco edificantes que con las mismas tiene, los planes diabólicos que con ellas forman, y las bajezas é indignidades que siempre y en todas partes comete, y por último sabemos y lo sabe ya todo el mundo la prueba de evidente desconfianza que le dieron sus feligreses cuando reunidos para tratar de las obras de restauracion de su Iglesia nombraron depositario de los fondos destinados á las mismas no al vicario sino á un seglar hijo del mismo pueblo, negándole así la confianza que habia depositado siempre en sus predecesores.»

«Por hoy basta, que ya otro dia continuaremos dando á conocer ciertos hechos culminantes de varios lobos disfrazados con la piel de humilde oveja.»

Hasta aqui El Demócrata; ahora por nuestra parte añadiremos que conocemos muy bien á ese personaje en cuestion, que lleno de soberbia y orgullo tiene dominada á la autoridad superior de quien depende, y que cuando se vé inculpada por sus arbitrariedades, suele salir del pasado acudiendo á la fórmula absoluta é hipócrita de *ex informata conscientia*.

Hace meses que un periódico de la localidad anunció la breve aparicion de un periódico ilustrado, á cuyo frente estaria el conocido artista D. Antonio Ribas y también el conocido pintor de paisajes D. Juan O'Neilie.

Entonces oimos hablar de una introducción que ya se habia escrito y leído á varias personas, que debia encabezar el primer número, debida á la bien cortada pluma de uno de los citados señores.

Podría decirnos alguno de nuestros colegas si ha tropezado con inconvenientes aquella publicacion, que con tanta ansiedad espera conocer el público?

Se nos ha dicho hoy que tan pronto como llegue á Palma el Sr. Sainz, Secretario electo de este Gobierno de Provincia, se encargará del mando superior civil de Baleares, que tanto desea dejar el Sr. Somoogy, si es que no llega antes el nuevo Gobernador.

Hay muchos que desean saber á quien, es decir, á que fracción política vendrá consignado el nuevo Gobernador.

Suponemos que será á los embolados dada su calidad y cantidad. Nos alegraremos de que así suceda, porque tenemos, muy buenos amigos entre ellos, que

estamos seguros nos recomendarán si es menester.

El Constitucional, aprovechándose de uno de esos percances tan comunes en las redacciones de periódicos, nos echa en cara el haber repetido un suelto que tomamos de El Balear.

No lo sentimos: por que hay cosas que deben publicarse, no dos veces, sino dos docenas de veces; excepcion hecha por supuesto de los párrafos del organillo.. de los puros.

El mismo periódico al dar cuenta de que El Balear y LA OPINION se imprimen en el establecimiento tipográfico del señor Rotger ha querido ser gracioso y ha desentonado.

Podría decirnos el colega buscon como es que no se le ocurrió la misma gracia cuando El Comercio y El Balear se tiraban en lamisma imprenta?

También nos anuncia el inventor de los préstamos á los industriales necesitados «que ya el Sr. Sorá está hecho cargo otra vez de la Alcaldía.»

¿Está hecho ó contrahecho?

De todos modos, comprendemos que hable de colegas obtusos.

En El Liberal, de Madrid hallamos el siguiente telegrama:

«Palma 29 (9 noche.)

Director «Liberal.»

No se ha terminado ningun embargo. Los contribuyentes á quienes se han dirigido hoy los comisionados, acuden á los tribunales en demanda de proteccion contra las extralimitaciones de los ejecutores.

Han surgidos varios conflictos entre el gobernador y los magistrados de la Audiencia.

Entre otros recursos de mas ó menos dudosa legalidad, se han sacado soldados de los cuarteles para nombrarlos peritos. Esto ha dado lugar á varias protestas.— Comercio.»

El Demócrata y El Isleño que son los periódicos locales que mas largo y tendido escriben sobre embargos, parece que no demuestran el mismo celo que El Comercio para que Madrid conozcan el curso de la campaña de resistencia que aqui se sigue.

Copiamos de un periódico madrileño:

«Hé aqui la reforma que la comision de Espectáculos del Ayuntamiento quiere que se realice inmediatamente en el teatro espeñol:

«Colocar una tubería en la parte superior del escenario con intersticios semejantes á los de las reguladoras; de modo que, en caso de incendio, se abran las llaves colocadas al efecto, y dando salida al agua contenida en los depósitos en comunicacion con los de la fontanería en general, produzcan una cortina de agua que impida por completo se comunique con la sala el fuego que se produzca en el escenario.

Duplicar el servicio de bomberos, hallándose constantemente un hombre en cada boca de riego del interior del teatro, dispuesto á la menor señal de alarma á enchufar las mangas.»

Por lo que al teatro de esta capital atañe, solo diremos que hemos publicado dos artículos proponiendo una serie de reformas que creimos fáciles y útiles, excitando al mismo tiempo á nuestros compañeros en la prensa á que manifestaran su opinion.

Hasta el presente nuestra voz ha sido la del que clama en el desierto.

Sin duda creen los que puedan ilustrar la cuestion que no tiene interes alguno lo por nosotros indicado y que mas vale ocupar el tiempo en otras cosas.

Respetamos su conducta y no nos arrepentimos de haber cumplido nuestro deber.

Por la Delegacion de Hacienda queda anunciado en el «Boletín Oficial» de la provincia el pago de la mensualidad de Julio último á la clase pasiva desde el 4 al 14 del que rige.

Esta noche en el paseo del Borne, La banda Palmesana tocará sin intermedio de descanso, las piezas «El Ferro Carril» y «El As de Oros.»

Es un pensamiento diabólico el d el señor Homs al querer unir así el porvenir con el pasado, la locomotora y la boina, la paz y la guerra, lo blanco y lo negro ó como si dijéramos Dios y el diablo.

Pensamiento que solo se esplica por el deseo constante de dicho Señor de complacer á todas las clases sociales: efectivamente su idea hoy es que puedan oír ambas populares piezas de música, por mucho que artísticamente consideradas sean lo que son, aquellos que por estar dedicados á trabajos de cierta índole se ven precisados á retirarse temprano del paseo.

En la parroquial iglesia de Sta. Cruz se celebrará mañana la misa de gloria con que los afligidos padres de la encantadora niña Concepcion Vidal y Saenz rinden el último tributo á su memoria. Lloramos con nuestros queridísimos amigos y les deseamos la mayor resignacion.

Se nos ha dado conocimiento y detalles de lo que está pasando en cierta casa de prostitucion de esta ciudad, en la cual parece que la patrona, dueña ó directora de la misma, no contenta con trabajar con ahinco é intelgencia en pro de su oficio y por lo tanto de sus intereses, explota de una manera criminal y vergonzosa á diez ó doce jóvenes de familias más ó menos acomodadas, á quienes tiene encadenados por efecto de la más baja, ruin y perniciosa de las pasiones, incitándolos á que sustraigan fondos de la casa paterna ó de donde quieran ó puedan, de los cuales la hacen depositaria *in eternum*, con el fin de satisfacer el precio de su depravacion.

Como la conducta de semejante bribona es pública y notoria, como lo prueba el hecho de haber llegado hasta nosotros la noticia de este escándalo, á pesar de vivir completa y absolutamente apartados de estos lupanares y de los desgraciados seres de ambos sexos que los frecuentan, creemos que no costará á la autoridad correspondiente grande esfuerzo averiguar á quien aludimos y procurará, despues de comprobar la verdad de los hechos, tomar las oportunas medidas para que se castigue el crimen, si lo hay, y desaparezca de una vez este escandaloso foco de inmoralidad que tantos perjuicio causa á la inexperta juventud y tantos disgustos proporciona á familias honradas y decentes.

Al Sr. Martínez Cavero dijimos lo siguiente:

«Rogamos al Sr. Delegado de Hacienda la publicacion de la subasta para proceder al derribo de la parte enagenable del exconvento de San Francisco á tenor de lo dispuesto en reciente Real Orden.»

Así satisfará los deseos de muchas personas interesadas en este asunto y favorecerá á la vez los intereses del Estado.»

Al Sr. D. Bonifacio Morales reiteramos lo espuesto, esperando fundadamente ser atendidos, pues creemos que él y nosotros abundamos en una misma opinion, á saber: que las Reales Ordenes se dictan para ser cumplidas, y cuando por influencias de José ó de Pablo se dejan sin cumplimiento, dase margen á recurrir en queja al Ministro que está su firma al pié de la soberana disposicion.

Programa de las piezas que tocará esta noche la música en el paseo.

1. Paso doble Virginia Bil Marin.
2. Terceto de Ernani Verdi.
3. Gran Potpurri El Ferro-Carril.
4. Polka El As de Oros.
5. Polka El Ruiseñor.

CORREO DE AYER.

Madrid 31.

—En los periódicos franceses que hoy han llegado vemos, que lo que la Cámara ha votado, sobre la indemnizacion por lo de Saida, es el acuerdo previamente establecido entre el gobierno y la comision correspondiente, para que se consigne un crédito de 1.950.000 francos.

La indemnizacion debe aplicarse á los españoles en la cantidad de 900.000 francos, y no será pagada hasta tanto que el Gobierno español no haya satisfecho los

300 mil franco á que ascienden los perjuicios que sufrieron algunos franceses durante la guerra carlista.

Antes de este acuerdo, se desechó una enmienda de Mr. Etienne que tendía á aumentar en 650 mil francos la cifra de las indemnizaciones.

Como se ve, la solución no es muy satisfactoria, que digamos.

Según telegramas de Cádiz, en Alcalá de los Gazules se han alborotado hoy los braceros acudiendo á la plaza pidiendo trabajo.

Las autoridades tomaban medida para garantizar el orden.

El «Times» llegado hoy á Madrid, trae por estenso el discurso de Mr. Gladstone sobre la rebaja de derechos á los vinos españoles, pedida por un diputado.

Hasta mañana no podremos dar á nuestros suscritores de provincias y del extranjero el extracto de este importante discurso; pero por la rápida ojeada que le hemos echado, el discurso es hostil á la política económica de España.

La crisis francesa es el suceso del día; es decir, el suceso nuevo, aunque ya previsto, pues se veía claro que la opinión de nuestros vecinos se apartaba cada día más de toda intervención activa en los asuntos de Egipto, si quiera fuese tan civilizadora y natural, como la de proteger el canal.

Lo que falta ahora saber es qué va á hacer el nuevo gobierno francés cuando se constituya, porque va como se han puesto las cosas, en las orillas del Nilo; no hay más que dos políticas: ó estar con Inglaterra, ó estar con Alemania, que indudablemente aconseja á Turquía; ó servir la causa de la civilización, asegurando el camino de la India y el comercio mediterráneo, ó dar aliento á una causa perturbadora, movidiza, y anárquica, que es la que representa Arábi-Bey.

LA CRISIS FRANCESA.

Las noticias que se han recibido durante la noche, desarrollo de las de ayer, vienen á decir lo siguiente:

El Sr. Grevy ayer conferenció con los presidentes de la Cámara de diputados y el Senado acerca de la crisis.

Varios periódicos hacen conjeturas acerca del ministerio que se formará. Cuanto se diga es aventurado y prematuro.

Toda la prensa reconoce que la situación es embrollada y de difícil solución. La votación del sábado no significa en manera alguna la desaprobación de la intervención en Egipto.

No ha sido más que el resultado de una coalición para derrotar á un gabinete que no vivía más que de temporizaciones; pues tanto los partidarios como los enemigos de la intervención armada de Francia en Egipto votaron contra el ministerio.

Los periódicos que defienden al partido del señor Gambetta, aconsejan al señor Grevy que encargue al señor Brisson la formación del gabinete; pero la creencia general es que dicho señor senegará á tomar el poder.

La crisis durará probablemente algunos días.

Decididamente es imposible un gabinete Gambetta, porque ayer todos los oradores insistieron en la necesidad de seguir una política pacífica.

Como dice el «Rappel» M. Gambetta y sus amigos no tuvieron el valor de ir á sostener en la tribuna la política de intervención y su caída ha sido terrible.

Para hacer salir de su mutismo á los gambettistas, el diputado M. Langlois pidió un crédito de 40 millones, y que se enviara á Egipto un cuerpo de ejército.

El mismo M. Langlois reclamó un escrutinio sobre su proposición, y la Cámara votó la cuestión previa por inmensa mayoría desechando de este modo desdénosa dicha proposición, tan bien dirigida contra los gambettistas.

Estos no se atrevieron á defender su política á pesar de las provocaciones irónicas de Clemenceau.

El voto de la Cámara es, antes que nada, un voto contra la política de M. Gambetta, es decir, contra la política de intervención.

Es posible que ninguno de los actuales ministros entre en el nuevo gabinete.

Algunos otros despachos dicen que el encargado de formar gobierno, será pro-

bablemente M. Duciere, pero no lo creemos, porque no tiene bastante talla para esto.

También nos parece inverosímil en el estado presente de los negocios, que vaya á disolverse la Cámara.

Los telegramas recibidos á la una, contienen estas impresiones:

«Londres 31.—Los periódicos ingleses de esta mañana se ocupan preferentemente de la crisis ministerial francesa.

Dicen que comprende los motivos de alta prudencia que produjeron la votación de la Cámara de diputados.

Añaden que no hay ningún motivo para enfriar las relaciones amistosas que median entre Francia é Inglaterra.

El «Times» se espresa en estos términos:

«Cuando Inglaterra haya realizado en Egipto su misión civilizadora, invitará á Francia á participar de los beneficios.»

El mismo periódico, hablando de la proyectada intervención turca en Egipto, dice que Inglaterra no puede aceptar la cooperación de las fuerzas otomanas á no ser que éstas estén bajo el mando de un general inglés.

Turquía no aceptará en manera alguna semejante pretensión.

París 31.—La crisis ministerial continúa en el mismo estado.

Algunos periódicos de esta mañana indican varias candidaturas, pero nada puede asegurarse todavía sobre el particular.

Lo único que parece confirmarse es que ninguno de los actuales ministros entrará en la combinación del nuevo gabinete.»

—La especie lanzada y defendida por el «Times» acerca del futuro protectorado de Inglaterra en Egipto, continúa excitando vivamente la opinión en Europa.

En el mismo Londres hay periódicos como la «Pall Mall Gazette» que combaten la idea diciendo que su realización ofrecía al mundo un ejemplo de única hipocresía y de audaz bandolerismo, que atraería sobre Inglaterra profundísimos enojos.

En Viena se cree que las últimas revelaciones del «Times» respecto á los proyectos de Inglaterra, han producido el repentino asentimiento de Turquía respecto á la intervención en Egipto.

Pero en Berlín se atribuye este cambio de política á la influencia del canciller alemán.

Sobre la intervención anglo turca, se descubren hoy muy opuestas respiraciones en los principales periódicos extranjeros.

El «Times» estudiando la nueva actitud de la Puerta dice:

«Es indudable que el gabinete otomano subordina el envío de un cuerpo expedicionario á Egipto, á la retirada de las tropas inglesas. Pero semejante condición es de todo punto inadmisibles.»

Ha pasado ya para el Sultán el tiempo de aceptar el mandato de Europa, y aun cuando ahora obrase de buena fé, sería la mayor candidez por parte de Inglaterra, después de haberse decidido con repugnancia á una intervención activa, paralizarla, fiándose simplemente en la promesa del Sultán.

«Si este tenía en realidad deseos de restablecer el orden en Egipto, le bastaba haber expedido una sencilla proclama declarando rebelde á Arábi para privar al general egipcio de todo su poder y autoridad.»

«Habiendo pasado, pues, la época de la intervención aislada de Turquía, con mayor razón no es posible tampoco considerar en serio la idea de la cooperación del ejército turco con el inglés ó con cualquiera otro de Europa.»

A estas respiraciones del «Times», que podemos tomar como procedentes del gabinete inglés, hay que oponer estas otras que son las que se dejan sentir en los altos centros de Berlín, si hemos de dar crédito á la «Gaceta de la Cruz» órgano, por lo general, bien informado:

«Si Inglaterra aislada hoy, comprende sus intereses, no opondrá ninguna seria dificultad á la cooperación del ejército turco en Egipto, y aprovechará esta ocasión de entrar en el concierto de Europa, colocando bajo la base europea la cuestión egipcia. Porque no hay que hacerse ilu-

siones en este punto: cualquiera que sea el resultado de la intervención aislada de tal ó cual potencia, Europa es quien pronunciará el fallo definitivo en los asuntos de Egipto.»

Las noticias de Viena á este respecto son que la diplomacia alemana y austriaca se esfuerza en estos momentos por llegar á una inteligencia entre los gabinetes de Londres y Constantinopla.

ECOS DE ALEJANDRIA.

Los corresponsales en esta plaza de los periódicos ingleses, han recibido instrucciones para hablar con suma discreción de los movimientos de tropas inglesas. Parece que Arábi recibía desde Londres multitud de noticias sacadas de los telegramas de la prensa.

El 27 del actual hicieron público las autoridades inglesas de la plaza que solo había agua para cinco días.

Seiscientos soldados egipcios divididos en tres columnas, trataron de sorprender una avanzada inglesa; pero fueron rechazados por el coronel Eyre.

Los árabes hacen grandes preparativos de ataque y para el lunes próximo se espera un combate más serio que las escaramuzas libradas hasta ahora.

El general Alison tiene conocimiento de los grandes refuerzos que han llegado á Kafr-Dawar.

Las tiendas de campaña van aumentando prodigiosamente.

Han sido asesinados algunos europeos en Mehallah Roh.

En Mehallah fueron fusilados tres espías ingleses.

Arábi ha impuesto á cada propietario la obligación de colocar un saco lleno de arena en los puntos estratégicos designados al efecto.

Los ingleses se van extendiendo á lo largo de la costa y apoderándose de los fuertes de escasa guarnición.

—Los periódicos de Andalucía, al tener conocimiento de las medidas adoptadas por el ministerio de Fomento acerca de la crisis jornalera, se muestran más animados en todo lo que se refiere á esta cuestión, y á la vez que aplauden la actitud del Gobierno, algunos de Sevilla se expresan de la manera siguiente:

«Tan importante determinación, que viene á aliviar en parte el estado aflitivo de nuestros obreros, demuestra una vez más el gran interés que el Sr. Albareda la toma en todo aquello que á nuestra provincia se refiere.»

Tenemos también una verdadera satisfacción en consignar que el señor Jimeno de Lerma ha contribuido muy eficazmente á este resultado con las constantes excitaciones que á este fin ha dirigido al Gobierno, y nos consta que continúa gestionando para conseguir otros muchos medios de atender á las necesidades de la clase jornalera.»

CORREO DE HOY.

Barcelona 1.

Ayer continuaron los embargos sin que tengamos noticias de que ocurriera lance alguno particular.

Uno de los establecimientos que fueron visitados es el café del Liceo.

Madrid 31.

París.—Se ha ordenado al almirante de la escuadra de Francia en Egipto observar la mas estricta neutralidad.

Italia se ha negado á participar de la acción inglesa.

Arábi reúne numerosas fuerzas en las cercanías del Canal.

En una reunión celebrada en el Cairo compuesta de 370 notables civiles y religiosos, se ha acordado la guerra á todo trance, declarado al Khedive fuera de la ley.

—Ha fondeado en Santander el vapor-correo «Mendez Nuñez» con 236 pasajeros y se le ha impuesto siete días de cuarentena.

El señor Echegaray no asistirá al meeting á causa de su precipitada salida de Madrid por asuntos de familia.

Ayer tarde se encontró en el barranquillo del puente de Vallecas, el cadáver del ex-diputado republicano, don Edmundo Santamaría con dos puñaladas.

—Se ha ordenado al comandante de la fragata «Zaragoza» que vaya á Ismailia á causa de haber manifestado el cónsul de España en Alejandria la conveniencia de que permanezca dicha fragata en aquel puerto único refugio de los súbditos espa-

ñoles que residen en Egipto, en caso necesario.

—Se activan las diligencias para la busca y captura del asesino del ex diputado señor Santamaría.

El señor ministro de Fomento ha destinado dos millones de pesetas para emprender obras públicas en las provincias de Andalucía, y otros dos para las de Extremadura y el alto Aragón.

La prensa francesa confirma el telegrama de «El Liberal» en que se anunciaba el envío de tropas españolas á Suez.

Madrid 31.

Se verifica el meeting para tratar de la reorganización de la marina, asistiendo una concurrencia extraordinaria.

El señor Ortiz y Cosado se propone llevar á los tribunales al director general de Comunicaciones por detención ilegal de la correspondencia.

Según el «Globo» Turquía rechaza la pretensión de que las fuerzas otomanas estén bajo el mando de un general inglés.

Inglaterra está resuelta á operar sola hasta restablecer el orden en Egipto.

El «Times» dice que cuando la misión civilizadora se haya realizado, Inglaterra invitará á Francia á participar del beneficio.

Continúa la crisis ministerial en París.

—Han sido presos hasta ahora 24 individuos como presuntos autores y cómplices del asesinato del señor Santamaría.

El ministro de marina se halla restablecido.

Rusia, Alemania y Austria están acordados acerca de la protección del canal y de que deben encargarse las naciones interesadas en este asunto, y no exclusivamente Inglaterra.

Mr. de Lessepes ha llegado á Alejandria.

Madrid 1.

El «meeting» celebrado para el fomento de la marina de guerra no ha correspondido á las esperanzas. Se ha pronunciado muchos discursos y no se ha llegado á soluciones prácticas.

Al terminar se ha acordado el nombramiento de una Junta, presidida por el señor Allende Salazar, encargada de convocar en noviembre una nueva reunión, para dar cuenta de las gestiones practicadas.

La «Gaceta» publica una real orden aprobando los programas y formulando la convocatoria para proveer 81 plazas del cuerpo especial de establecimientos penales y 218 de subalternos.

París 31.

Continúa sin resolver la crisis. El presidente de la Cámara se ha negado á formar gabinete. Varios diputados han ofrecido á Mr. Freycinet provocar un incidente parlamentario para que la Cámara se desdijera del voto dado el sábado, pero el presidente dimisionario se negó, manifestando el firme deseo de retirarse.

En este momento se discuten proyectos de interés general, hallándose presentes dos ministros.

La crisis durará, según se cree, cuatro días.



LA NIÑA

MARIA DE LA CONCEPCION VIDAL Y SAENZ

HA FALLECIDO,

(Q. E. P. D.)

Sus padres D. Antonio Vidal y Doña María de la Trinidad Saenz, hermanos, tíos y demás parientes, invitan á sus amigos para que se sirvan asistir á la misa solemne de Gloria, que se celebrará el día 4 de los corrientes á las 11 de la mañana en la parroquial Iglesia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 2 á las 5 t.

(Recibido en Palma á las 6:56 t.)

Gestionase para celebrar un tratado de Comercio entre España é Inglaterra.

El general Serrano desautoriza la conferencia de Biarritz.

Continúa la crisis en Francia.

Turquía se ha negado á desautorizar á Arábi.

Se ha probado que están de acuerdo. Interior, 28:00.

Exterior, 29:85.

Bonos, 00:00.

PALEMA.—Imp. de B. Rotger, San Pedro Nolascó, 7.

COMPANIA

DE TRANSPORTES MARITIMOS.

Servicio fijo y mensual entre el puerto de Barcelona y los de Buenos Ayres, Rosario de Santa Fé y San Nicolás.

Prestan este servicio los nuevos, grandes y magníficos vapores de 4000 toneladas y 1500 caballos de fuerza: FIVALLAS, CLARIS, SOLIS (Españoles) y Diolibak.

Para los citados destinos saldrá el 27 de Agosto próximo el vapor

CLARIS.

Admite carga y pasajeros de 1.ª y 3.ª clase a los que se ofrece toda clase de comodidades en sus espaciosas camaras y un trato esmerado.

La carga se recibirá hasta los días 24 y 25 en la machina número 15.

NOTA. Los pasajeros que lleguen a Buenos Ayres en los vapores de la Compañía, serán el gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de Emigración por cuenta del Gobierno Argentino.

Serán también conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar o ferro carril) al punto de la república que ellos elijan. Los pasajeros de 3.ª clase serán alojados en grandes cámaras bajo cubierta y se les proveerá de jergón, cabezal y mantas, y se les administrará diariamente vino, pan y carne fresca con servicio de mesa.

Para más informes dirigirse al representante en esta D. Rafael Pomar Monjas 18.

LA ALFOMBRERA.

Gran fabricación y depósito de Telas y sacos de Yute propios para la Agricultura, exportación y consumo del país a precios sumamente reducidos.

Los hay disponibles para almendron y harina en clases sencillas y torcidos, como también cordelados para café siendo esta clase sumamente ventajosa para los armadores que destinan sus expediciones a retorno con cargamento de café por obtener el saquerio en esta mucho mas barato y poderlo vender en América con beneficio caso de no convenirles aquel retorno.

Verdadera economía.

Resultan BARATISIMOS y se evita el riesgo de encontrarse involuntariamente con dibujos o chistes inmorales, comprando los fósforos de cerilla a grael, a (peso). DESDE MEDIO REAL EN ADELANTE.

Precios reducidísimos.

IMPORTANTE. Se pe an ante el comprador.

CASA ROCA, LONGETA 53. 20

Gran Novedad.

En el almacén de música del señor Perrelló, se acaba de recibir la célebre Polka y marcha fúnebre del Perro Paco, y los célebres vales de la zarzuela la Tempesdad de Chapi. 12

Aviso.

Teniendo que ausentarse de esta capital una familia que habita calle del Mar, número 15, piso principal, hará almoneda de muebles que tendrá lugar todos los días de 11 de la mañana a 2 de la tarde. 22

AVISO.

Hay para vender dos escopetas sistema Remington y Lafoucheu. Darán razón, Mar, 15, 1.º 15

La señorita Isabel Podert, profesora francesa, se propone dar lecciones de su idioma a las jóvenes educandas lo mismo en los colegios, que en su casa, que en casa de estas. Vive en el Mercado, número 26, piso 2.º 8-6

Se alquila una botiga y entresuelo plaza de la Constitución ó del Borne; esquina Jovellanos; informarán en la misma plaza n.º 96 principal. 10-9

A voluntad de su dueño se venden dos porciones de tierra pobladas de almendros, de diez y siete y trece cuarteras respectivamente, la primera de regadío y la otra de secano. Se hallan enclavadas en el término de esta ciudad lindando la primera con la carretera de Sóller y la segunda con el camino que conduce a la iglesia de San Sordana.

También se vende una espaciosa casa con un gran jardín sita en la calle de Caldes número 3. En la misma darán razón. 30-6

PLAGUETAS

PARA RECIBOS DE INQUILINATOS. Se venden en la imprenta y librería de Rotger.

Productos Farmacéuticos DE SEABURY Y JOHNSON

FABRICANTE DE NUEVA YORK.

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO; BARCELONA.

Depósito para las Baleares.

CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

EMPLASTOS MEDICINALES

ESTENDIDOS SOBRE GOMA ELÁSTICA PREPARADA.

Las ventajas de la Goma elástica preparada son: Sus cualidades de conservarse—porque se prepara en frío, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor—y la comodidad de su uso.

El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos tuvo su origen en nuestra casa. Se hacía necesaria una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto dedicamos varios años a detenidos estudios para obtener un completo éxito. Diez años de experimentos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor base que puede emplearse en la preparación de estos artículos. Esta sustancia impide que las drogas en composición queden bajo las influencias destructivas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan generalmente empleando una alta temperatura que tiende a despojar de sus partes volátiles a las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inútiles desde su principio.

EMPLASTO ADHESIVO SALICILADO, DE MEAD. (Para Cirujanos.)

ESPARADRAPO ANTISÉPTICO.

Este artículo ha sido declarado por los mejores cirujanos como el Emplasto Adhesivo mas perfecto que se conoce. Se adhiere con el calor de la piel sin necesidad de calentarlo ó humedecerlo, y en este concepto es muy conveniente. Es flexible, a prueba de agua y siempre está en condiciones para usarse. No tiene ninguna propiedad irritante y es muy cicatrizante. Puede quitarse sin que quede ninguna de las materias adhesivas en la piel. Se adhiere con mas firmeza que ningún otro Emplasto. Está combinado con ácido salicílico, el cual lo hace anticéptico. Al mismo tiempo que es superior a los Emplastos Adhesivos comunes para uso general, lo es especialmente en el tratamiento de clavículas rotas, en las dislocaciones y en donde quiera que sean necesarios emplastos fuertes y adhesivos.

EMPLASTO VEGIGATORIO A LA GOMA ELÁSTICA (Alcanforado.)

Este artículo goza de gran reputación, y su acción característica no conoce rival en ningún clima. Toda la cantárida está incorporada, y por medio de constantes manipulaciones se halla perfectamente combinada con el emplasto. Sus propiedades se desarrollan pronto y ampolla en menos tiempo que el cerato. Nunca deja de ampollar cuando se usa según la instrucción. Además de su eficacia superior como cáustico, hemos mezclado una cantidad suficiente de Alcanfor, que con el Aceite de Olivas, usado sobre la superficie del emplasto, impide la supresión de la orina. Esta mejora será apreciada por los facultativos. Es mas útil que ninguna otra preparación de cantáridas.

EMPLASTO DE BELLADONA.

Los médicos se han declarado en favor del Extracto de Belladona Condensado, y por medio de frecuentes análisis se ha venido a descubrir el hecho de que esta preferencia no es bien fundada. Las comparaciones analíticas hechas entre el Extracto de Belladona Alcohólico y el Extracto de Belladona Condensado, presentan el hecho concluyente, que el Alcohólico debe preferirse, toda vez que contiene dos veces mas de Atropina. El extracto condensado ó acuoso se descompone mientras que el extracto alcohólico permanece inalterable; basado sobre estos hechos, nosotros incorporamos solamente el Extracto Alcohólico común, asegurando de este modo a los inteligentes una acción mayor, mas pronta y mas decisiva. La fuerza de nuestro Emplasto de Belladona es estrictamente oficial y ofrece otra particularidad especial que será recibida favorablemente por la facultad, y es, que no contiene propiedades irritantes ó estimulantes, promoviendo desde luego en toda su estension la influencia de la acción sedativa de la droga.

EMPLASTO DE MOSTAZA Extendido sobre Lienzo de Algodón.)

(TELA MOSTAZA.)

Este emplasto de Mostaza es una mejora superior a la de los mejores fabricantes franceses; la mostaza está preparada de modo que excluye toda humedad, conservando inalterables, con semejante tratamiento, sus propiedades esenciales. Se conserva inalterable, se adapta pronto a la parte, y cuando está todo húmedo no se quiebra en pedazos, como sucede con todos los otros emplastos de mostaza. No forman grietas, ni se descascara y puede quitarse sin manchar la piel ni el vestido. Fabricado de mostaza pura, está exento de aceite de Croton u otras sustancias peligrosas que se usan a menudo para producir irritación intensa. Están colocados en cajas de hoja de lata y se conservan inalterables en cualquier clima.

PAPEL DE MEADS, PARA CURACIONES QUIRURJICAS.

Se sustituye perfectamente al hule de seda, y es mas barato. Este artículo fué preparado primeramente por nosotros a instancias del Dr. W. W. Reen, del Hospital de Santa Maria, en Filadelfia. El informe del Dr. Reen sobre este papel, publicado en el periódico «Medical Reporter», de Filadelfia, fué el siguiente:

«Es impermeable al agua durante 72 horas por lo menos, aun despues de haber sido doblado y arrugado repetidas veces. Es así mismo impermeable al aire bajo las mismas condiciones. No absorbe el agua ni los humores. Puede emplearse con las sustancias mas calientes que puedan soportarse. Es flexible y al mismo tiempo bastante fuerte para los usos comunes. Cuesta mucho menos que cualquier otro apósito de su clase. Es eficiente y en muchos casos superior y al mismo tiempo mas barato que el hule de seda.

ALGODON ABSORBENTE SATURADO DE BORAX.

La creciente demanda de apósitos económicos de esta clase, nos ha animado a dedicar una atención particular a la fabricación del algodón absorbente y saturado de borax, cuyo uso entre los médicos, especialmente en el tratamiento de las enfermedades de mujeres, está llamado a hacerse general por su baratura y utilidad.

PARCHES POROSOS (Capicium) DE SEABURY JOHNSON.

Este artículo ha ido ganando favor recientemente, entre nuestros mas conocidos facultativos, y a juzgar por sus efectos, quizás es el mejor rubefaciente que se conoce. Tiene la acción general de la mostaza sin los efectos de esta. Las propiedades características del capicium ó agi se sostienen sin variación de 24 a 36 horas sin producir ampollas, siendo suaves, continuas y estimulantes. Este emplasto se extiende en la goma elástica preparada y perforada de gran número de pequeños agujeros que permiten la salida de la sustancia que constantemente se desprende de los poros de la piel. Sin esta prevision esta sustancia sería absorbida lo que al fin vendría a ser perjudicial para el enfermo.

Despacho al por mayor.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Harina 34 y 36 Palma.—Por menor en todas las farmacias de las Baleares.

CULTOS SAGRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

Santo Domingo de Guzman, confesor y fundador.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en San Cayetano, costeadas por dicha Asociación.

SEGUNDA SEMANA.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 2.

De Alicante y Ibiza en 14 horas vapor Jaime I, de 381 ton., cap. D. Rafael Vich, con 20 mar., 28 pas. balija y efectos.

De Argel en 16 horas vapor María, de 1735 ton., cap. D. Jaime Granada, con 23 mar., 17 pas. efectos y ganado.

De Argel vapor Palma, de 933 ton., cp. D. Francisco Taronji, con 25 mar., 21 pas. efectos y ganado.

DESPACHADAS.

Para Barcelona vapor Palma, de 933 ton., cap. D. Francisco Taronji, con 25 mar., pas. y efectos.

Para Marsella jabeque Belisario, de 90 ton., pat. Mateo Valent, con 7 mar., 1 pas. y efectos.

Para Argel goleta Cortés, de 81 ton., cap. D. José Jofre, con 6 mar., y lastre.

Para Valencia land San Antonio, de 50 ton., cap. D. Juan Alberti, con 6 mar., y efectos.

AVISO.

En la confitería de D. Francisco Roselló, plaza de Santa Eulalia, hace algunos días se dejó olvidado un bolsillo con cierta cantidad de dinero. Su dueño puede presentarse, y dando las señas exactas, se le entregará. 8-1

Toros.

Modo de torear en la plaza, a pié y a caballo. Tauromaquia completa, puesta al alcance de todos; escrita conforme a los preceptos de Francisco Montes y de otros famosos lidiadores.

Véndese a un real en la librería de Rotger frente la Diputación Provincial.

Pianos usados.

Se compran y cambian, Carmen 18, segundo.

Recaudadores

Expedientes y papeletas de apremios. Se venden en la imprenta de este periódico a precios baratísimos.

UNA VERDAD.

¡¡Por 12 reales!!

Una cartera de sobremesa.  
Una remilla papel.  
Una caja sobres.  
Una barra laere.  
Un portaplumas.  
Una docena plumas.  
Un lapicero.  
Un juego naipes.  
Un id. carpetas.  
Un juguete para niños.  
Calle de Palacio núm. 1, frente la Diputación Provincial.

TINTA

para sellar sin aceite, negra, encarnada y violeta.

Véndese en la imprenta y librería de Rotger calle de Palacio número 4.

VAPOR PALMA.

Saldrá de este puerto para el de Barcelona el miércoles 2 de Agosto a las 6 de la tarde, regresando a esta el sábado 5 del mismo.

Admite carga y pasajeros. Se despacha Marina 32. 4-4

Fabricación de los vinos.

Indicaciones generales que conviene seguir para el mejor acierto en la explotación de este importantísimo ramo de nuestra agricultura, escrito por un vinicultor práctico de las Baleares. Forma un librito de cuarenta páginas en octavo y se vende al ínfimo precio de dos reales ejemplar en todas las librerías.